

Ifjúsági delegáció az NSZK-ból

Pénteken elutazott Budapestre a Német Ifjúdémokraták Szövetsége Elnökségének (DJD) delegációja, amely Christoph Strässer szövetségi elnök vezetésével a Magyar Ifjúság Országos Tanácsának meghívására tartózkodott hivatalos látogatáson hazánkban. A magyar és az NSZK-beli szervezet képviselői a nyílt, őszinte, konstruktív szellemű tárgyalásaikon a nemzetközi helyzetet elemezve egyetértettek abban, hogy a NATO 1979. decemberi ülésén a közép-hatósugarú nukleáris rakéták gyártásáról és Nyugat-Európa egyes országaiiban — így az NSZK-ban — történő állomásoztatásáról hozott határozat végrehajtása elboríthatja a katonai erőegyensúlyt, ezért határozottan állást foglaltak a döntés végrehajtása ellen. A SALT-II. szerződés haladéktalan ratifikálásának szükségességét hangsúlyozva rámutattak, hogy mielőbb tárgyalásokat kell kezdeményezni a fegyverkezés korlátozásáról, a nukleáris fegyverkezletek csökkentéséről, megszüntetéséről.

A delegációt fogadta MPRóthy László, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a KISZ Központi Bizottságának első titkára.

Szegedi Ünnepi Hetek

Kollektív és egyéni kiállítások

Az idei szegedi ünnepi hetek képzőművészeti programja mennyiségileg szerényebbnek tűnik az előző évekenél. Közrejátszik ebben az, hogy olyan hagyományos kiállítóhelyeken, mint a Juhász Gyula Művelődési Központ, a November 7. Művelődési Otthon és az Ifjúsági Ház, átalakítás, felújítási munkákat végeznek. A mennyiségi csökkenés viszont nem járhat a művészi színvonal csorbulásával. Különösen azért nem, mert az előzetes tervekben kitűnik, hogy a szervezők és a rendezők körültekintően, jól válogattak. Minden bizonnyal olyan kiállításokat láthatunk majd az ünnepi hetek vendégei, melyek igazi élményt jelentenek.

A program élére kívánkozik az idén huszonegyedik alkalommal megrendezésre kerülő országos képzőművészeti seregszemle, a Szegedi Nyári Tárlat. Az eddigieknél is jobban igyekszik a legfrissebb művészeti eredmények bemutatására, az országos rang erősítésére, a mai magyar valóságról hű képet nyújtó alkotások be-

mutatására. A tárlatra mintegy 200 művész 730 művet küldött be, közülük a zsüri 300 alkotást — 110 festményt, 51 grafikai lapot, 79 kislapsztikát és 60 érmet — talált bemutatásra alkalmasnak. A kiállítás rangját minden bizonnyal az is emeli, hogy a rendező szervek az idén hat, 15 ezer forintos díjat és három munkajutalmat ajánlottak föl. A XXI. Szegedi Nyári Tárlat Móra Ferenc Múzeum Horváth Mihály utcai Képtárában július 20-án délelőtt nyílik meg.

A Móra Ferenc Múzeum a hagyományokhoz híven a Közművelődési Palota Kupola Galériájában ezúttal is az előző évi nyári tárlat nagydíjas szobrászművészeinek rendez önálló kiállítását. A kupolában ezúttal július 19-től Tóth Valéria, Vásárhelyen élő szobrászművész alkotásait láthatják az érdeklődők. A nemrégiben elhunyt Hermann Lipót gazdag hagyatékából a művész felesége száz grafikai lapot ajándékozott a szegedi múzeumnak. Az anyagból július 10-én nyílik bemutató kiállítás.

Tartalmasnak ígérkezik a Bartók Béla Művelődési Központ kiállítási programja. Képzőművészeti életünk kiemelkedő alkotójának, Bálint Endrénének 48 fotómontázsából nyílik kiállítás július 4-én. Két nappal később a nagyon tehetséges fiatal szobrászművész, Lóránt Zsuzsa sajátosan groteszk stílusú terrakotta, bronz és festett fa kislapsztikáiból rendezett kiállítás nyitja meg kaput. A Szegedről elszármazott Parkas Pál szobrászművész alkotásait a Bartók Béla Művelődési Központ intím udvarán mutatják be július 12-től. Tizenhatodszor rendezik meg a Fotóklubok Szegedi Szalonját. Az ország minden részéből 28 klub küldte el anyagát, a zsüri 26 klub amatőr fotósainak mintegy 130 alkotását tartotta bemutatásra érdemesnek. A Szalon augusztus 3-án nyílik.

Az elmúlt évek során a Képcsarnok szegedi Gulácsy Lajos Termében az ünnepi hetek idején mindig a lakberendezés, az otthonteremtés tárgyait mutatják be. Most sem lesznek hűlőnek ehhez a hagyományhoz. Először — július 24-től — Csóti Gábor iparművész fából készített használati és dísz tárgyait láthatják az érdeklődők, majd augusztus 14-től Lehoczky János iparművész kovacsoltvas lámpáiból, lakberendezési tárgyából és tervválasztóiból rendeznek kiállítást.

Mi van a kiválóság mögött?

Itthon és külföldön — a Szovjetuniótól Kanadáig — egyaránt keresettek azok a női divattáskák, amelyeket a Szegedi Bördíszmű Ipari Szövetkezet emblémája fémjelvez mint kiváló termék anyagban, színben és fazonban. Két évvel ezelőtt nyolc termékük részesült a Kiváló Áruk Fóruma védjegyében, tavaly pedig négy, ugyanakkor egész esztendői eredményükért megkapták a Kiváló Szövetkezet kitüntető címet.

Az elnök

Ehhez az elismeréshez közel voltunk máskor is már, de mindig beszaladt valami nem várt jelenség, ami hátravetett bennünket — mondta most Benkő János, a szövetkezet elnöke. — Volt rá eset — folytatta —, hogy nagy mennyiségű kész áruval beragadtunk, mert nem kaptuk meg időben az importból származó díszesanyagokat, vereteket stb. — Most viszont szövetkezetünk fennállásának 29. esztendőjében minden ismérv együtt volt ahhoz, hogy a jeles elismerést megkapassuk. Számoltunk azzal is, hogy ez a kiválóság még többre kötelez bennünket, beosztottakat és vezetőket egyaránt.

Mégis: mi van a kiválóság mögött? Elsősorban a termelés és az értékesítés biztonsága. Múlt évi termelési értékük 86 millió forint volt, és több mint 15 millió forint nyereség. Az elnök ott hon van a számszaki dolgokban. Hat éve van ebben a tisztségben, előtte ugyanitt főkönyvelő volt. Amikor első ízben elnökké választották, egész évi bevételük 33 millió forint volt, az egy dolgozóra jutó évi kereset pedig 22 ezer forint körül mozgott. Ez a szám most 36 ezer 626 forint, s még ezen is tudnak majd javítani.

Felfutásuk titka: egységes profilt alakítottak ki. Termelőüzemük van Szegeden, a Gólya utcában, tanműhelyük a Londoni körúton, gyorsjavítójuk a Kölcsey utcában, szíjgyártó részlegük a Tolbuhin sugárúton, szaküzletük a Kárász utcában és főüzemüket Mindszenten rendezték be, ahol termelésük 75—80 százalékát produkálják. Az értékesítés aránya: 60 százaléka megy exportra, 40 százaléka hazai ellátásra; nagy- és kiskereskedelmi vállalatoknak szállítanak.

Túl a szalagszerű és korszerűsített termelésen, az építésre és a gépi berendezésre költött 5 millió forint mellett, az elnök a kollektív vezetés érvényesülésében látja kimagasló eredményüket.

abban, hogy vezetők és beosztottak egy nyelven beszélnek és csak a jól végzett munka érdemel elismerést.

A párttitkár

Az üzemi demokrácia nálunk a valóságban és érvényesül — okolta meg vezetőket és beosztottakat kapcsolatát Berencz Ferenc telepezet, a szövetkezet szegedi alapszervezetének párttitkára. — A napi, a heti termelési feladatok azokon a vezetői megbeszéléseken dőlnek el, amelyeknek célja, hogy az előkészítéstől a termékek értékesítéséig szinkronban legyen minden mozzanat. A maga eszközeivel és cselekvési programja szerint szegedi alapszervezetünk és KISZ-eszeink segítik a gazdasági, a gazdaságpolitikai feladatokat végrehajtását. Ugyan- is a mindszerinti párt- és KISZ-alapszervezet is, amely jóllehet területileg a nagyközégség pártszerveihez kötődik, mégis együttműködik minden kérdésben.

A gazdasági vezetőség — folytatta Berencz Ferenc — igényli és kéri a pártalapszervezetek véleményét, javaslatát és fontos kérdésekben közös a döntés. Véleményem szerint szövetkezetünk mindkét pártalapszervezetének tagsága, szegediek és mindszerintiek sokat tettek azért helytállásban, példamutásban, hogy szövetkezetünk elnyerte a Kiváló Szövetkezet címet.

A műszaki vezető

A szegedi és a mindszerinti alapszervezet között Kosztolányi Dezső, a szövetkezet

fiatal műszaki vezetője az összekötő. Esetében a pártmunka és a termelési feladatok nem választhatóak el egymástól attól kezdve, hogy a beruházást összekapcsolták a technológiai fejlesztéssel és bizonyos fokú átszervezéssel.

Jó ez a közvetlen kapcsolat a mindszerinti alapszervezet vezetőségével, amely szerint Antal Jánosné párttitkárral — mondta most Kosztolányi Dezső, majd így folytatta: — A szakmai és a politikai feladatok itt egyenértékűek, a szövetkezeti és az egyéni érdek találkozik a gyártásban, a kész termékek realizálásában. Amikor a drága gépeket megvásároltuk, azokat elláttuk olyan segédberendezésekkel, szerzőkkel, amelyek segítségével lehetővé vált egy sor művelet összevonása vagy elhagyása. Ezek kidolgozásában igen sok szakmunkás is részt vett, mert előre látták az eredményeket. A géppel végzett műveletek 35 százalékról 65 százalékra emelkedtek, s ennél fogva 30 százalékkal nőtt meg termelésünk. Egy év alatt 360 ezer-ről 463 ezerre emelkedett az általunk gyártott divattáskák száma. S ehhez vegyük hozzá a gazdag színskálát és a mintegy 250 fazont.

A Szegedi Bördíszmű Ipari Szövetkezet nemcsak termelése felfutásával alapozta meg jelenét. A jövőre gondolva hisznek most is több mint húsz tanuló, s korábban felnőtteket képeztek át szakmunkássá. Az idén a művezetőknek szerveznek továbbképzést a szakma mélyebb elsajátítására, gazdasági és gazdaságpolitikai ismereteik bővítésére.

L. F.

Jeleskedő hulladékgyűjtők

Első a Dél-magyarországi MÉH

Sok munkája akadt a MÉH Vállalatnak az elmúlt hónapban, s csak a szorgalmas diákoknak, a hulladékoktól szabadulni akaró felnőtteknek akadt még több. Lezajlott az országos meghirdetett pamutakció, és örömmel jelenthetjük: a Dél-magyarországi MÉH Vállalathoz érkezett be a legtöbb textil-hulladék, így a Trószát előirányzatát 172 százalékra teljesítették. Csongrád, Bács és Békés megye versenyében Csongrád az első, a telepek között pedig Szeged, városunkat Makó és Szentes követi.

Minnek, illetve kiknek köszönhető ez az eredmény, kérdeztük meg Szabó Jenőtől, a vállalat igazgatóhelyettesétől. A válasz: elsősorban a diákok és a jól szervező pedagógusok érdeme. A legszorgalmasabb tanulók Csillebércen ültek, Szegedről főként a Zalka Máté iskola növendékei. A sorsolás azonban nem kedvezett a szegedieknek, de a három megyének sem, mindössze egy vásárlási utalvány került Fortuna jóvoltából a vállalathoz. Így a szóbeli elismerés még inkább megilleti a gyerekeket, a tanárokat és az akcióban részt vevő felnőtt lakosságot is: a 121 tonna pamuttextil-hulladék gyűjtéséért. S valamit az országos eredményről: ezer tonnát várt a természet, és 1212 tonna került a telepekre. Noha ez nem mentesíti a MÉH Vállalat területét naponta 3—4 vagon exporthulladék rongyok importjától, mégis jelentős valutamegtakarítást jelent ez a 100 ezer dollár értékben összegyűjtött textil-hulladék.

A MÉH Vállalat külön kiemeltet is kezdett itt, Szegeden, amelyről már többször írtunk lapunkban: Tárjánban próbaképpen elkezdték meg a télen az ügy-

nevezett lakóterületi gyűjtést. A lelkesedés eleinte változó volt és a papír-, a textilcsomagok súlya is. Értéhető, hisz ahhoz, hogy ez a gyűjtési forma megszokottá váljék, a házfelügyelőknél, a lakóknál, a MÉH Vállalat szállítóinál, az IKV és a Városgazdálkodási Vállalat embereinek egyetértő, összehangolt munkájára van szükség. Az első negyedév eredményeit már közöltük. Április meghozta az első ipari csúcsot: 3176 kilogramm papír gyűlt össze Tárján IKV-épületeiből és 336 kilogramm textil. Ebben a hónapban 21 házfelügyelő aktivitása hozta meg az eredményt, és a legdicséretesebbek a 418. és a 601-es ház „gazdáié”. A május kevésbé volt sikeres: 1578 kilogramm papírt és 144 kilogramm textilt szállított el a MÉH gépkocsija. Az ok nyilván az egy időben zajló pamutakció. Elégedetlenségre azonban nincs ok, hisz míg január 1-től március 30-ig 4294 kilogramm papír jött össze, csupán áprilisban majdnem ennyi, tehát a második negyedév jobb eredményekkel kecsegtet, mint az előző. A féléves tervet is valószínű, hogy teljesíti a vállalat. Biztató az is, hogy már megállapodást kötöttek a város lakás-szövetkezeteivel is, hogy ezeket az épületeket is bekapcsolják a gyűjtésbe.

A Dél-magyarországi MÉH Vállalat területét naponta 3—4 vagon exporthulladék hagyja el, emellett a belföldi kötelezettségeiknek is eleget tesznek.

Es egy jó hír a gyűjtőknek: a MÉH Vállalat, figyelembe véve a világszerte árat, júliustól fölemeli a papírhulladékok lakóterületi főlvasárlási díját.

Ch. A.

A MÁV gazdasági munkája

A Vasutasok Szakszervezetének megbeszélése

Eddig nem váltak be a MÁV vezetőinek számításai, sőt a várt növekedés helyett csökkentek a fuvarozási igények — állapították meg a Vasutasok Szakszervezete Központi Vezetőségének pénteki ülésén. A szakszervezet vezető testülete a vasút, a GYSEV és az Utasellátó Vállalat vezetőivel értékelt a személy- és áru fuvarozás, az utasszolgáltatás és — ellátás helyzetét, tennivalóit.

A MÁV az első félévben — a hátralévő néhány nap várható teljesítményével is számolva — több mint 135 millió utast és 64 millió tonna árut szállított, jóval kevesebbet, mint a tavalyinál, mind a tervezettnél. A GYSEV eredményei kedvez-

zőbbek, bár vonalain a személyforgalom változatlanul csökkent, áru fuvarozási — ezen belül a nemzetközi áruszállítási — teljesítményei növekedtek. Az Utasellátó Vállalat árbevétele ugyan ismét elérte a szeszesital-árúsítás korlátozása előtti szintet, változatlan áron azonban 10 százalékkal alacsonyabb a forgalma a korábbinál. A kisebb fuvarozási igények, az időnként főlös szállítási kapacitás és a kevésbé leterhelt hálózat lehetőségeit kihasználva a MÁV a vasúti szolgáltatások minőségét javította: csökkentették egybebe között a késéseket, a vonatok szúfoltóságát, „naprakészben” elégítették ki a igényeit.

A fuvarhiány miatti első félévi 3,5 millió tonnás áruszállítási elmaradás — már most láthatóan — a legnagyobb erőfeszítések ellenére sem szüntethető meg. Ennek ellenére a vasutasok változatlanul arra törekednek, hogy a népgazdaság szállítási igényeit kielégítsék.

A Központi Vezetőség személyi kérdésekről is döntött. Molnár Györgyöt, a szakszervezet titkárát — érdemei elismerésével — központi vezetőségi tagsága érintetlenül hagyásával felmentette elnökségi és titkársági tagsága alól és titkári funkciójából, mivel a SZOT balatofüredi oktatási intézetének igazgatója lett.

Tanévzáró ünnepség a rendőrtiszti főiskolán

Tanévzáró ünnepséget tartottak tegnap, pénteken, a rendőrtiszti főiskolán: a főiskola és a tisztképző tagozat 274 végzős hallgatója vehette át diplomáját. A Himnusz elhagyása után Földesi Jenő vezérőrnagy, belügyminiszter-helyettes köszöntötte az új tiszteket, majd egybebe között hangsúlyozta:

— A főiskolai tanulmányokat most befejezett fiatalok megalapozott politikai és szakmai ismeretekre, magas fokú hivatástudatra tettek szert. Az itt elsajátított ismeretek jó alapot adnak ahhoz, hogy becsületes, szakszerű munkával, a fegyve-

res testület tisztjeit jellemző példás helytállással teljesítsék kötelezettségeiket. A most végzett tisztektől a társadalom elvárja, hogy politikai elkötelezettséggel munkálkodjanak a fejlett szocialista társadalom építéséért és védelméért, minden tettüket hassa át a szocialista törvényszerűség, intézkedéseik legyenek összhangban jogpolitikai elveinkkel.

Az ünnepségen felolvasták a belügyminiszter diszparancsát, amelyben köszöntötte a végzősöket, s külön elismerését fejezte ki a négy kitüntetéses oklevelet szerzett hallgatónak. Emellett egy fiatal rendőrtiszt, a Haza Szolgálatáért Erdemrendet, heten pedig a Közbiztonsági Erem különböző fokozatait vehették át.

Az ünnepség az Internacionálé hangjaival, s a hallgatók díszmenetével ért véget.

Zenei nevelés

Pénteken véget ért a Győrött megrendezett 5. országos zenei nevelési konferencia. A hatnapos szakmai tanácskozáson a hazai zenekultúra időszerű kérdéseit vitatták meg az óvodákban, az általános és a középiskolákban, valamint a főiskolákon oktató pedagógusok. Egyetértettek abban, hogy az oktatás minden területén a mostaninál intenzívebben kellene építeni a zene személyiségformáló erejére, logikailag készítené fejlesztő hatására.